滨海街道山王村党员 王文强

## 冲锋在前,他倒在疫情防控一线

□本报记者 张静

"王文强和我在一起的时间比他和媳妇在一起的时间都长,他总是爱念叨,'身为一名共产党员,关键时刻我就是要冲在前面',可现在他真得'走'在前面了。"自2014年就一直与滨海街道山王村党小组组长王文强搭档工作的杨波含泪回忆道,今年2月,王文强在对隔离人员开展体温监测工作时,突发脑溢血去世。

自疫情发生后,滨海街道迅速成立街村两级疫情防控指挥工作组,王文强主动请缨,担任第二小组组长。他清醒地认识到,把好村庄出入关口是有效遏制疫情蔓延的关键环节。在值守期间,他严格做好人员以及车辆登记备案工作。很多从外地返回的租



户对疫情管控政策和繁琐的信息登记不理解,对此,王文强耐心向他们解释,按相关要求成功将他们劝返,守住

了疫情防控的"第一战线"。

"考虑到参与疫情防控的人员年龄都比他大,尤其还有几名妇女同志,

王文强主动要求中午12点至下午6点以及凌晨12点至早上6点的这两班岗由他负责,午休和晚休他都让给了我们。"山王村村支部书记王世海回忆说,除此之外,王文强还肩负着日常疫情防控巡逻工作,并协助街道疫情防疫小组对22户外出归来后自行隔离人员进行上门体温监测,及时跟进做好思想工作。

不幸发生在1月31日下午3点半, 这一天,王文强像往常一样,与两名组员一起对隔离人员开展体温监测工作,工作结束时突感不适、昏迷倒地,被紧急送往医院。2月3日上午,王文强永远离开了。

榜样感召世人,模范凝聚力量。 王文强用最真挚的行动诠释了一名共 产党员不怕牺牲的优秀品格。

铁山街道大下庄村党支部书记 杨福瑞

## 助农增收,当好乡村振兴领头羊

□本报记者 梁玉鹏

通村柏油路宽阔整洁,"村史长垣"等景观节点掩映在鲜花绿树中,村民家门口就业、家庭和睦、邻里和谐,如今,铁山街道大下庄村景色优美,村民生活富足美好,而这一切皆因有一位将村集体日子当自家日子过的"领头羊"——杨福瑞。

1990年,大下庄村经济基础薄弱,在老书记的劝说下,杨福瑞放弃年收入三四万元的个体经营,成为了村主任,协助村支书带领村民脱贫致富奔小康。农村富不富,关键看支部。集体强不强,要看"领头羊"。要想带领村民发家致富,首先要把党支部自身素质强起来,杨福瑞坚持以德、能、勤、绩、廉的标准配强"两委"



福瑞斯力村(居书"。

班子成员,积极参加党课活动,确保党支部这一"神经中枢"活力满格。

大下庄村山多地少,1993年,杨

福瑞发现村庄滥砍滥伐现象愈发严重,各家各户的山林无节制遭到破坏。"山村就要靠山吃山,把山林收回

村集体迫在眉睫。"杨福瑞立即组织召开村民会议动员收山,带领村民集体造林,精心呵护2000多亩山林资源。2000年当选村支书后,杨福瑞开始谋划利用山水优势招商引资,为村民带来经济效益。本着保护环境的高门槛引人标准,自2015年以来先后引进齐长城百果园、尚臻百果酒庄、月季山冰雪大世界和永根杜鹃花卉等生态旅游企业项目,年增加集体收入70多万元,实现了全体村民"家门口"就业,村民每年增加收入3万元左右。

为给产业项目流转土地,杨福瑞还把自家口粮地和菜园无偿给了村民,"作为一名共产党员,就是要以身作则,为民造福,把群众的利益放在首位。"杨福瑞坚定地说。

董家口海事局指挥中心值班长 杨文彬

## 倾心服务,拧紧船舶航行安全阀

□本报记者 董梅雪

担任董家口海事局指挥中心值 班长以来,杨文彬12年来一直任劳任 怨,默默奉献,在保障船舶航行安全、 服务港航企业、助力地方海洋经济发 展等方面作出了突出贡献。

"党员就应该牢记全心全意为人 民服务的宗旨,不忘初心,牢记使 命。"杨文彬在工作中始终坚持求真务 实的工作理念,讲实话、干实事、敢作 为、敢担当,发挥党员模范先锋作用。 杨文彬告诉记者,在日常值班工作中, 他一直将"让航行更安全,让海洋更清 洁"作为使命担当,认真做好船舶交通 组织、信息服务、助航服务等各项 工作。

多年来,杨文彬累计接收船舶报



告并提供各类服务近10万艘次,有效保障了船舶航行安全。2019年,40万吨级矿船、30万吨级油船安全靠泊137

艘,有效缓解了港口生产压力;LNG船舶安全靠泊87艘,安全卸载天然气1416万方,有力保障了华北地区民生

用气安全,助推港口地方经济发展。

在举行重大活动和发生突发事件时杨文彬的无私奉献体现了他作为党员的带头作用。在遇到大风、寒潮等恶劣天气时,他提高警惕,及时发布各类预警信息近千条;在海军70周年阅兵活动中,他立足岗位尽职尽责,做好活动保障工作并荣获先进个人;在疫情防控期间,他以身作则,始终坚守在一线值班岗位上,确保工作不断不乱,杨文彬一方面严防疫情输入,共排查船舶2147艘次,筑牢防疫防线;另一方面,全面助力港口企业复工复产,为船舶更换船员开辟绿色通道

"作为一名基层党员干部,无论何时何地都要严格要求自己,充分发挥先锋模范带头作用。"杨文彬说。

destablished the property of the state of